

短新闻

图说平安

平安集束

一边“打怪升级” 一边学习“两法”

“西子姐姐”来送礼

本报记者 许梅 通讯员 西检

本报讯 走进体验馆，打败暗藏在丛林中的“偷窥鬼”“暴力兽”“诱惑草”等怪兽，就能成为“探险小勇士”。而打败怪兽的武器，则是6月1日新实施的未成年人保护法和预防未成年人犯罪法。昨天，杭州保俶塔实验学校的学生们收到了他们的法治副校长、西湖区检察院“西子姐姐”检察官郑蕾和“支付宝-西子未检志愿团”给他们送来的儿童节礼物——西子姐姐·蚂蚁探险法治安全体验馆。

该体验馆位于学校图书馆的一角。走进馆内，宛如踏进一个丛林，沿着蜿蜒曲折的小道一路向前，隐约中能看到一双双躲在树林里的“邪恶眼睛”，这些就是暗藏在丛林里的小怪兽。

“有个网友说收购闲置的微信号、QQ号，一天能赚几十元。”这是善于变换形态的“多变怪”，它会用电信网络伪装成各种人形作恶，骗取“小勇士”的钱财。还有喜欢偷窥个人隐私的“偷窥鬼”，常用言语侮辱、肢体暴力欺凌的“暴力兽”，设计各种圈套引诱的“黑天使”……探险前行中，同学们在“西子姐姐”和“探险小勇士”的带领下，通过在线答题、听音识别等方式，以新修订的“两法”等法律知识和安全自护技巧为武器，一路“打怪升级”。

西湖区检察院“西子姐姐”检察官介绍，6月1日施行的新“两法”中，专设了网络保护章节。随着未成年人触网行为时间提前、程度加深等，青少年乃至其家庭都可能成为电信网络诈骗、个人信息泄露等风险的潜在受害者，特别需要从小培养未成年人网络安全保护意识，所以今年西湖区检察院在“两法”宣传中特别增加网络保护的内容，通过探险答题的形式，让学生们体验式学法懂法用法，教会孩子们保护自己，减少和预防未成年人犯罪的发生。

与法同行护成长

通讯员 邓春花 汤彩丽

本报讯 近日，龙泉市法院结合队伍教育整顿为民办事活动，开展以“与法同行 护幼成长”为主题的公众开放日活动，邀请市少年宫老师、各小学学生及家长代表等40余人参加。

“咦，这是取款机吗？”当天，在法院看到诉讼服务大厅内的自助诉讼服务一体机，有孩子好奇地问，法院干警作出解答后，带着参观人员先后来到诉讼服务大厅、审判庭、羁押室、健身房、律师驿站等，为大家介绍了内部各类设施的用途及法院的工作流程。

参观结束后，法院还举办了“童心向法·法律知识我要学”活动和“童心向党·党的故事我想听”活动。

小小法官审案件

通讯员 林海龙

本报讯 近日，景宁县法院开展模拟法庭活动，县民族小学50余名学生、家长代表等参与活动。

“现在宣布开庭……”随着法槌敲响，民族小学五年级学生严格按照法庭调查、举证质证、法庭辩论等法律程序，在法院有模有样地“审理”起了案件。

模拟庭审结束后，该院陈法官为大家上了一堂生态保护法治课，并送上精心准备的六一儿童节礼物，希望同学们能够健康、快乐地成长。此外，同学们还参观了法院诉讼服务大厅、羁押室、“雷法官工作室”等。

体验庭审

近日，桐乡市法院诉讼服务分中心迎来一群小学生，法官姐姐向大家介绍了法院功能，并讲解国徽、法徽、法袍等的意义和作用。小朋友们还“客串”了一把法官、人民陪审员、原告、被告等，并现场学习法律知识。

通讯员 童法



童声唱红歌

近日，诸暨市浣江小学组织了“唱红歌 颂党恩”校园红歌合唱比赛，庆祝中国共产党成立100周年。 通讯员 陈和苹



宣传反诈

6月1日，温州市公安局瓯海区分局民警来到北京外国语大学温州附属学校、南瓯实验小学等地，开展反诈宣传。

此次宣传邀请学生们打卡反诈乐园，并送出反诈气球3000只。

通讯员 赖冰山 陈婵娟

本报记者 蓝莹



传递温暖

近日，三门县法院法官助理、国家二级心理咨询师陈丽亚，来到困难儿童家中，为孩子们送上关爱和祝福。

通讯员 吴梦毅



携手“童”行

近日，临海市公安局大田派出所联合大田街道中心幼儿园，开展“小手拉大手，萌娃入警营”六一主题活动，邀请萌娃体验公安工作，学习安全知识。

通讯员 金健



省市场监管局约谈 310家互联网平台企业

本月30日前完成
116项自查整改

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻

本报讯 6月1日，省市场监管局在杭召开全省平台企业行政指导会，集中约谈310家互联网平台企业。会上通报了市场监管总局和省内外查处的反垄断、不正当竞争等涉及互联网平台8方面11起典型案例，同时指出平台经济发展中存在的突出问题，对平台企业提出全面自查、限期整改的严格要求，并要求平台所在地市场监管部门深入细致开展评估督导，确保自查整改工作落实到位。

平台经济作为浙江的一张金名片，对推动我省经济高质量发展、满足人民日益增长的美好生活需要发挥了重要作用，年增长率和对GDP增长的贡献率均超过15%，在全国保持领先。但一些平台企业在快速发展的同时，也出现了滥用市场支配地位，实施“二选一”、大数据杀熟、低于成本价销售等涉嫌垄断行为；利用虚构交易、虚假评价、虚假或者引人误解宣传等不正当手段，妨碍公平竞争；销售不合格产品，以假充真、以次充好等违规网络交易，侵害消费者权益等问题，影响平台经济健康持续发展。

根据会议要求，各平台企业在6月30日前完成对垄断和不正当竞争、发布虚假违法广告、知识产权侵权及销售不合格产品、未依法履行平台责任、侵害消费者合法权益等14个方面的116项自查整改，市场监管部门将开展评估督导，对整改不到位的平台企业立案查处，并对典型案例公开曝光。

消防安全风险普查

通讯员 周滟

本报讯 近日，湖州市南浔区消防救援大队联合区消安委成员单位，全力推进消防安全风险普查，不断提升单位(场所)和区域消防领域风险防控能力，积极预防消防领域重大安全风险。

据了解，当地召开了全区消防领域安全生产风险普查和隐患排查整治攻坚行动部署会，通过了解底数抓闭环、分类指导抓闭环和整改提高抓闭环的“三闭环”机制，排查全区高层建筑210幢、大型商业综合体3个、小微企业3006家、学校90个、医院18家、养老院17个、宗教和民间信仰活动场所59个、文物建筑22个；同时联合行业主管部门、属地乡镇和网格员，开展了警示教育、宣传报道等一系列活动。

见义勇为挺身救火

通讯员 郑璐漪

本报讯 近日，安吉县孝源街道孝源村幼儿园附近草坪上，3名幼童因玩火引发火灾。由于当时风力大，周边枯草瞬间被引燃，火势蔓延开来，过火面积达200平方米。社区矫正对象鲁奇第一时间发现火情后，一边拨打119并通知村书记，一边冲向火场。数分钟后，消防车及时赶到，鲁奇和消防员一起将火扑灭。

事后，村书记对鲁奇奋不顾身、有勇有谋的行为表达了感谢。“火灾现场旁边就是幼儿园和居民住宅区，如果不是鲁奇及时发现火情，第一时间报警和灭火，火势一旦蔓延开来后果不堪设想。”孝源司法所联合鱼鹰社工队对鲁奇的见义勇为进行了表扬。